
Σειρά εκδηλώσεων για τη διαχείριση και αντιμετώπιση των πλημμυρών στο 
πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας Μείωσης Φυσικών Καταστροφών  

Στις 13 Οκτωβρίου 2023 στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας για τη Μείωση των Κινδύνων 
Φυσικών Καταστροφών, η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων (ΓΓΦΠΥ) 
του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΕΝ) και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Μακεδονίας - Θράκης (Α.Δ.Μ-Θ) πραγματοποιούν σειρά εκδηλώσεων με στόχο την 
ανάδειξη θεμάτων που σχετίζονται με την πρόληψη, προστασία, ετοιμότητα, διαχείριση και 
την αντιμετώπιση καταστροφών από πλημμύρες, εστιάζοντας στη διασυνοριακή περιοχή 
της λεκάνης απορροής του Αξιού ποταμού.  

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στη Θεσσαλονίκη, στο Κέντρο Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Δεξιοτήτων, στο πλαίσιο του έργου «Κοινή διακυβέρνηση 
και διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας στη διασυνοριακή περιοχή Αξιού/Vardar» και 
ακρωνύμιο «FLOOD SHIELD» του Προγράμματος Interreg IPA CBC Greece – Republic of 
North Macedonia. 

Πέρα από την τυπική και σύντομη ενημέρωση για το έργο και την παρακαταθήκη που θα 
αφήσει στην περιοχή και για την περιοχή (σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης, 
τηλεμετρικούς σταθμούς, πλατφόρμα κοινής διαχείρισης συμβάντων, ομάδα κοινής 
διαχείρισης κινδύνων πλημμύρας, εκπαιδεύσεις, οδηγίες αυτοπροστασίας, δράσεις 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, στρατηγική διαχείρισης και αντιμετώπισης, κ.α.), το 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων εστιάζει σε 2 στρογγυλές τράπεζες προκειμένου διαφορετικοί 
φορείς, που με κάποιο τρόπο εμπλέκονται, να συζητήσουν και να αναδείξουν κοινές 
προκλήσεις και προβλήματα με στόχο βέβαια την αντιμετώπισή τους. Κατά συνέπεια στις 
εκδηλώσεις πέραν της Α.Δ.Μ-Θ και της ΓΓΦΠΥ του ΥΠΕΝ, αναμένεται να συμμετέχουν 
εκπρόσωποι της Πολιτικής Προστασίας, των τεχνικών και άλλων σχετικών υπηρεσιών της 
Περιφέρειας και των πιο ευάλωτων Δήμων καθώς και εκπρόσωποι του Πυροσβεστικού 
Σώματος και Εθελοντικών Ομάδων. 

Κύριος στόχος των εκδηλώσεων είναι να συζητηθούν οι νέες προκλήσεις που καλούνται να 
αντιμετωπίσουν οι κεντρικοί, περιφερειακοί και τοπικοί φορείς, λόγω της αύξησης της 
έντασης και της συχνότητας των ακραίων καιρικών φαινόμενων και γενικότερα της 
κλιματικής κρίσης, που φέρνουν στο προσκήνιο την ανάγκη για λήψη άμεσων μέτρων για 
την προστασία των πολιτών και του περιβάλλοντος.  

Στο πλαίσιο αυτό, θα πραγματοποιηθούν παρουσιάσεις που θα αναδείξουν τα προβλήματα 
της διασυνοριακής περιοχής του Αξιού, θέματα συνεργιών μεταξύ φορέων και εθελοντών 
της περιοχής, καθώς και ειδικά θέματα που αφορούν στην προστασία και ετοιμότητα των 
πολιτών και κυρίως των ευπαθών ομάδων (λ.χ. των ηλικιωμένων και ΑμΕΑ). Άλλωστε, τα 
Ηνωμένα Έθνη, που έχουν θεσπίσει τον εορτασμό της Ημέρας αυτής, φέτος την 
αφιερώνουν στην καταπολέμηση της ανισότητας για ένα ανθεκτικό μέλλον. 

Στη συνέχεια θα ακολουθήσει συνέντευξη τύπου (κλειστή εκδήλωση). Σημειώνεται ότι για 
τις εκδηλώσεις θα υπάρχει και η δυνατότητα διαδικτυακής συμμετοχής μέσω του 
ακόλουθου συνδέσμου: 

 
Το έργο FLOOD SHIELD συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση  

 και εθνικούς πόρους των συμμετεχουσών χωρών



h�ps://dts-cisco.webex.com/dts-cisco/j.php?MTID=mba08f39fa9fd00471108c9a380ef9230  

Tο έργο FLOOD SHIELD αναμένεται να συμβάλλει στην προώθηση και ενίσχυση της από 
κοινού διαχείρισης των πλημμυρικών φαινομένων στην λεκάνη απορροής του ποταμού 
Αξιού / Vardar. Επιπλέον, στόχος του έργου είναι η βελτίωση της τεχνικής ικανότητας για 
αποτελεσματική αξιολόγηση, παρακολούθηση, ετοιμότητα και αντιμετώπιση των 
πλημμυρικών φαινομένων στη διασυνοριακή περιοχή, αλλά και η ανάδειξη του ρόλου των 
πολιτών και των ομάδων εθελοντισμού στην αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών. 

Επικεφαλής εταίρος του έργου FLOOD SHIELD είναι η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, ενώ από την Ελληνική Δημοκρατία συμμετέχει επιπλέον η Γενική 
Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας. 

Από τη Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας συμμετέχουν το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Φυσικού Σχεδιασμού και η Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας. 
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